Esimerkki (Lay luku 5.5) Olkoon

0.5 —0.6
A= (0.75 1.1 ) '

Ominaisarvot:
0=det(A—A)=)\—16\A+1= \=0.8=0.6i.
Ominaisvektorit:
e A=08—-06i: wvi= (_25_4i> :
¢ A=08+06i: vy= (‘2;41) .
Diagonalisointi:

—2—-4i 244
B :(Vl V2>: ( 5 5 )

A = 0.8 — 0.61 .
0.8 + 0.61

Ongelma: A on reaalinen mutta diagonalisoinnissa C-alkioita.
Sen sijaan, toinen hajotelma A = PC'P~! jossa vain reaalisia alkioita:

A= BAB™!, jossa

vy = u+iw Re- ja Im-osat erikseen
)\1 =: a-+ ib

jolloin

Avy = Au+iAw
= \vi=(a+1ib)(u+iw)
= aqu—bw+i(bu+ aw)

josta reaali- ja imaginaariosat erottuvat:

Au = au—bdw
Aw = bu+ aw.

Jarjestetddn matriisi*vektori -muotoihin:

= (aow)(4)

Aw = (u w) (2)



Yhdistetddan ndma: P = (u w)

AP = (Au Aw)=(P(%) P(}))
_ P(_“b 2)

- _(a b\ (08 —0.6) . 1. .
Merkitddn C' = <—b a) = (0.6 0.8 > ja huomataan 3P~ joten haluttu hajotelma

16y tyi:
A=PCP !

Aiemmasta tiedetdéin: C' on kiertomatriisi (kulman ¢ = arctan(=) verran vastapiivéin)
joten A on similaarinen kiertomatriisin kanssa.

Yleisemmin : jos A on 2 X 2 reaalinen matriisi jolla kompleksiset ominaisarvot A; ja
Ao, pétee Ay = A1 (kompleksikonjugaatti). Vastaavat ominaisvektoritkin ovat toistensa
kompleksikonjugaatteja: v ja v. Merkitsemilld u = Re(v), w = Im(v), a = Re()),

b= Im()\) P=(@u w) C= (_ab 2)

A= PCP!,

saadaan

jossa kaikki hajotelman alkiot reaalisia.



